

“科创中国·人才领航”青岛行动启动,推动上市公司与人才开展科创项目合作

聚集头部资源,培育领军项目

□记者 张静
通讯员 刘吉振 报道

本报6月17日讯 今天,“科创中国·人才领航”青岛行动在西海岸新区正式启动。作为新区自主打造的资本、人才、项目、产业孵化对接平台,将通过聚集科创产业头部资源,汇聚科创领军人才,赋能科创领军企业,构建良好创新创业生态,促进上市公司科创投资与高层次人才科创项目合作。首次工业互联网领军企业投融资对接活动同日举办。

2020年,青岛获批成为中国科协“科创中国”首批试点城市。此次“科创中国·人才领航”青岛行动将以国家“十四五”创新驱动发展战略为指导,旨在汇聚一批科创生态伙伴,打造一个科创服务平台,赋能一批科创领军

人才,培育一批未来领军项目。此次青岛行动中,《中国企业报》集团、中国创业人才投资中心作为全国科创产业资源加入了合作计划,将分别发挥各自优势,通过汇聚头部企业资源,推动上市公司与人才开展科技投资并购和项目合作,培育一批未来的“小巨人”“独角兽”级科技领军型企业。

“科创中国·人才领航”青岛行动启动当日,新区正式发布三年行动计划。计划围绕新区智能制造、集成电路等九大重点产业链,通过建设“一站式”融资平台、科创并购智库和大数据服务平台,搭建上市公司科创峰会等赋能体系,为新区持续导入有科创投资需求的上市公司,以及加速期的领军人才科创项目,为探索人才链、产业链、资本链和技术链“四链合一”新路径提供

新区方案。现场,新区还对“梧桐树”聚才计划等人才优惠政策进行了介绍。

期间,与会专家还围绕媒体助力科创领军行动、培育青岛创投生态、工业互联网产业探索与实践等主题内容,进行了交流探讨。

首次工业互联网领军企业投融资对接活动中,5个优质项目进行了现场路演,这些项目是新区结合海尔等头部企业科创发展需求,从全国30个加速期高层次人才科创项目中筛选而出的。海尔将向符合需求的人才科创项目提供孵化支持、共享海尔平台与生态资源等。除了海尔工业智能研究院、科大讯飞等新区工业互联网领军企业,对接活动还吸引了元禾原点资本、西海岸人才集团等一批投资机构,为科创项目提供资本赋能服务。

“逢家桃园地瓜”成功注册
新区国家地理标志
证明商标增至12个

□记者 王雪 报道

本报讯 日前,西海岸新区张家楼街道“逢家桃园地瓜”经国家知识产权局批准,成功注册为国家地理标志证明商标,这是西海岸继胶南绿茶、琅琊鸡、琅琊玉筋鱼、灵山岛海参、泊里西施舌、泊里红席、宝山苹果、大珠山板栗、宝山蓝莓、双岗樱桃、胶河大白菜之后,成功注册的第12个国家地理标志证明商标。

近年来,区市场监管局深入落实西海岸新区品牌创建推广战略,积极培育、申报和保护地理标志证明商标。同时,积极组织王台酥梨、杨家山里樱桃、大场水果萝卜、阡上阡里虾等申请注册地理标志证明商标,有效保护了优质特色产品,促进了特色行业发展和群众增产增收,进一步提升了西海岸的知名度和影响力。

董家口港海关——

“先放后检”模式
为原油进口提速

□记者 董梅雪
通讯员 侯子文 报道

本报讯 近日,一艘满载13.3万吨进口原油的货轮靠泊山东港口青岛港董家口港区D13码头,经董家口港海关关员登轮完成核查信息及取样等工作后,该轮即开始卸货、转运工作。这是董家口港海关应用“先放后检”模式放行的又一批进口原油。

“进口原油实施‘先放后检’以后,无需等待海关实验室检测结果和合格评定流程,平均每船可节省通关时间2天左右,有效节省了进口企业船舶滞期费和租罐费,提升了罐容周转效率,提高了我港接卸能力。”青岛实华原油码头有限公司相关负责人介绍。

“为使进口原油‘先放后检’政策落到实处,我们积极向原油进口收货人、代理人做好政策宣传和解读,同时密切关注安全、卫生、环保、贸易欺诈等重大问题,确保在风险可控的情况下,保障企业第一时间卸货、转运。”董家口港海关查验科科长徐丰华说道。

层层压实责任,问题“秒接即办”

区市场监管局坚持问题导向,提升精细化管理水平,实现创城共治成果共享

创建全国文明城市 文明典范城市

□本报记者 王雪

创建全国文明城市典范城市,既是机遇,更是挑战。近日,记者从区市场监管局采访获悉,在全国文明典范城市创建过程中,该局坚决贯彻落实工委管委的决策部署,坚持问题导向,以冲锋姿态、必胜信念,力争高标准、高质量完成创建任务。



区市场监管局工作人员走访检查重点农贸市场。

思想再动员 全局抓落实

“在前期工作中,农贸市场内占道经营、卫生清扫不及时等问题容易反复,经营业主的主动参与意识不强,宣传氛围的营造还不够浓厚,督导监管力度仍需进一步加大。”区市场监管局党组书记、局长孙博认为,创建全国文明城市应以“开局就是决战、起跑就是冲刺”的理念和状态,确保“创”出好结果、“建”出新成效。

对此,区市场监管局将全国文明城市创建工作作为作风转变、狠抓落实的重要抓手,坚持“只想办法、不讲条件、不看结果、不找借口、不达目标、决不罢休”,抓好内外联动、科所联动,形成全局抓落实的强大动力,确保取得实效。

孙博表示,区市场监管局将以更大决心、更大力度抓好精神文明建设,以必胜信念,奋力为争创全国文明城市典范城市贡献力量。

责任再压实 守好主阵地

“要明确创城‘一本账’,责任到科

所、点位到个人,做到创城与农贸市场规范提升、食品安全监管、消费者权益保护深度融合。”孙博介绍说。

坚决守好农贸市场主阵地。区市场监管局将创城指标作为“一票否决”项,纳入星级市场创建,与奖补政策挂钩,调动市场开办方积极性;实行局领导分包制度,压实每名局领导责任,要求每名局领导每周下沉市场督导至少两次;严格落实执法人员“驻场式”监管、视频实时监控,用好即时处罚、信用惩戒等手段,对违法行为从严重罚,维护市场秩序和卫生环境,杜绝活禽宰杀和野生动物交易;加大宣传力度,营造浓厚氛围,做到深入人心、家喻户晓;指导市场开办方用好对业主的“奖优罚劣”措施,规范经营者行为,确保创城工作得民心、惠民生,实现创城共治、成果共享。

抓实食品安全监管主职责。落实“四个最严”要求,对校园周边等重点区域专项检查,对食品违法行为顶格处罚、实名曝光;加强指导培训和安全宣传,落实经营者主体责任。

畅通消费投诉举报主渠道。发挥“三大平台”作用,及时监测处置涉及创城的问题线索,深入开展市场整治,从源头上保障创城效果,打造放心消费环境。

督导再发力 当好主力军

“争创全国文明城市事关城市形象、事关市民群众获得感,是市场监管领域当前最重要的任务,区市场监管局将举全局之力,不找借口、背水一战、决战决胜,高标准贯彻落实工委管委决策部署,勇当创建全国文明城市主力军。”孙博表示。

区市场监管局将发挥好行业牵头督导作用,由监管人员、督查人员、农贸市场开办单位共同组建文明典范城市创建工作群,实行问题“秒接即办”制度,建立问题发现至整改落实的闭环,建立全方位的巡查、督导、曝光、核查等制度,提升精细化管理水平,力争在短时间内取得明显成效。发挥局内部督导组作用,把任务分解落实到每一个市场、每一个监管所、每一个监管人员。

与此同时,该局还将完善工作台账,把工作部署量化为实施计划,办结时限和验收标准,精准发力,保质保量完成任务。针对问题建立整改清单,开展问题整改“回头看”,坚持抓反复、反复抓,实行销号管理。加强工作协调,对涉及的综合交叉问题,跨前一步,会同镇街等部门共同解决,形成工作合力。

(上接第一版)等平台,推动双方合作不断迈上新台阶。

杨军在致辞中说,青岛与德国渊源深厚、交流多样、合作密切,在中德地方交流合作中发挥着重要作用。青岛市委、市政府一直高度重视对德国的全面合作,正努力打造中德合作示范城市,对德交流合作呈现出多点开花的良好态势。德国的企业到中国开展经贸与投资,青岛是最佳的合作伙伴。期待通过此次中德经贸产业对接会,进一步加强青岛与德国企业合作交流,深化友谊、共谋发展、互利共赢。

据悉,本次活动是中国德国商会“探索中国—德企中国行”青岛站的重要组成部分,为青岛与中国德国商会开展更广阔的合作打下了坚实基础。会议期间,代表团一行参观了被动房技术中心、华大基因北方中心。青岛中德生态园德国馆正式对外开放,将成为中德交流合作的新地标。